

文匯報

2020年1月15日 星期三
农历己亥年十二月廿一 十二月廿六 大寒



今天多云,下午到傍晚转阴有雨 温度:最低3℃ 最高9℃ 东北风3-4级
明天阴有雨,夜里转阴 温度:最低6℃ 最高8℃ 东北风4-5级
上海报业集团主管主办·文汇报社出版 第26379号 今日12版

为基层松绑减负 促干部担当作为 ——以习近平同志为核心的党中央推进“基层减负年”工作综述

“从领导机关和领导干部做起,解决形式主义突出问题为基层减负成为思想自觉、政治自觉和行动自觉”“精文简会、规范督查检查考核等硬杠杠硬措施得到较好落实,基层有了实实在在的获得感”……一系列扎扎实实的显著变化,彰显出一年来以习近平同志为核心的党中央解决形式主义突出问题为基层减负的累累硕果

一年来,以习近平同志为核心的党中央以打一场整治形式主义、官僚主义攻坚战 的坚定决心,坚定不移推进全面从严治党、持之以恒狠抓作风建设,深入推进部署“基层减负年”工作,为基层松绑减负、促干部担当作为,凝聚起全党上下砥砺奋进的强大力量

刊第六版

国内统一连续出版物号 CN31-0002 国内邮发代号 3-3 国外发行代号 D123 文汇报网:www.whb.cn 微信公众号:文汇报 (ID:wenhuidaily) 微博:@文汇报 客户端:文汇

习近平:决胜全面建成小康社会决战脱贫攻坚,需要凝聚全体中国人民智慧力量 调查研究察实情 实事求是建诤言

昨同党外人士共迎新春,对大家的辛勤工作表示诚挚感谢 汪洋韩正出席

新华社北京1月14日电(记者杨维汉 王琦)在中华民族传统节日庚子鼠年春节即将到来之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平14日下午在人民大会堂同各民主党派中央、全国工商联负责人和无党派人士代表欢聚一堂,共迎佳节。习近平代表中共中央,向各民主党派、工商联和无党派人士,向统一战线广大成员,致以诚挚的问候和新春的祝福。

中共中央政治局常委、全国政协主席汪洋,中共中央政治局常委、国务院副总理韩正出席。

民革中央主席万鄂湘、民盟中央常务副主席陈晓光、民建中央主席郝明金、民进中央常务副主席刘新成、农工党中央主席陈竺、致公党中央主席万钢、九三学社中央主席武维华、台盟中央主席苏辉、全国工商联主席高云龙和无党派人士代表吕建、刘恒等应邀出席。应邀出席的还有全国政协副主席董建华、何厚铨、梁振英,已退出领导岗位的各民主党派中央、全国工商联原主席、第一副主席和常务副主席。

吕建代表各民主党派中央、全国工商联和无党派人士致辞。他表示,2019年,以习近平同志为核心的党中央以不畏浮云遮望眼的胸怀掌舵领航,以咬定青山不放松的定力稳健前行,带领国家创造了举世瞩目的伟大成就。2020年,统一战线广大成员将更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,

▼ 下转第六版

右图:习近平、汪洋、韩正等在北京人民大会堂同党外人士欢聚一堂,共迎佳节。新华社记者 鞠鹏摄



为决胜全面建成小康社会 决战脱贫攻坚作出新的贡献

2020年是决胜全面建成小康社会、决战脱贫攻坚之年,也是“十三五”规划收官之年。希望大家全面贯彻中共十九大和十九届二中、三中、四中全会精神,紧扣全面建成小康社会目标任务,坚持稳中求进工作总基调,全面贯彻新发展理念,全面做好稳增长、促改革、调结构、惠民生、防风险、保稳定工作,为决胜全面建成小康社会、决战脱贫攻坚作出新的贡献

做中国共产党的好参谋好帮手好同事

决胜全面建成小康社会、决战脱贫攻坚,需要凝聚起包括各民主党派、工商联和无党派人士在内的全体中国人民的智慧和力量。希望大家围绕中共中央决策部署,立足我国经济社会发展新形势,紧扣全面建成小康社会目标任务,调查研究察实情,实事求是建诤言,做中国共产党的好参谋、好帮手、好同事

民主党派也要持续加强自身建设

中国共产党要持之以恒加强自身建设,民主党派也要持续加强自身建设。希望各民主党派努力成为政治坚定、组织坚实、履职有力、作风优良、制度健全的中国特色社会主义参政党,为推进国家治理体系和治理能力现代化作出新的贡献

市政协十三届三次会议隆重开幕 切实把政协制度优势转化为治理效能

更好肩负新使命 助力“把事干成”交出“政协答卷”

李强应勇殷一璀蒋卓庆应邀出席大会,董云虎代表第十三届常委会作工作报告



昨天,市政协十三届三次会议在世博中心开幕。

张海峰摄



董云虎作工作报告。本报记者 叶辰亮摄

本报讯(记者周渊)中国人民政治协商会议上海市第十三届委员会第三次会议1月14日上午在上海世博中心隆重开幕。市政协主席董云虎,副主席方惠萍、赵雯、周汉民、王志雄、张恩迪、李逸平、徐逸波、金兴明、黄震,秘书长贝晓曦及市政协常委在主席台就座。上海市委书记李强,市委副书记、市长应勇,市人大常委会主任殷一璀,市人大常委会党组书记蒋卓庆应邀出席大会。上午9时,方惠萍宣布大会开幕,全体

起立,奏唱国歌。董云虎代表政协上海市第十三届委员会常务委员会向大会报告工作。他说,2019年是新中国成立70周年、人民政协成立70周年,也是市政协工作把握新使命、创造新业绩的重要一年。在中共上海市委坚强领导下,市政协全面贯彻习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想,坚持团结和民主两大主题,坚持围绕中心、服务大局,坚持同向给力、双向发力,为全面落实三项新的重大任务、开创改革发展新局面,广泛凝聚共识、汇聚智慧力量,展现了人民政协的新担当新作为。

董云虎说,一年来,市政协全面加强党的领导,牢牢把握政协工作的正确方向;坚持把加强思想政治引领、广泛凝聚共识作为履职中心环节,汇聚团结奋进的强大正能量;围绕推进新时代上海发展的“四大战略支撑”和全市重点任务,深入协商集中议政,强化监督助推落实;着眼“城市让生活更美好”目标,积极为破解发展瓶颈和民生难题献计出力;强化政协系统自身

建设,促进界别工作活起来实起来强起来,推动专委会工作专业化规范化精品化,加强市区政协工作协同联动,展现了新时代人民政协新形象。董云虎说,2020年是全面建成小康社会和“十三五”规划的收官之年,也是上海基本建成“四个中心”、形成科创中心基本框架的最后一年,全面推进三项新的重大任务的关键之年。按照中共上海市委提出的“四个更进一步”要求,市政协要突出“主”“总”“融”作用,

▼ 下转第二版

本报讯(记者王嘉旖)上海市第十五届人民代表大会第三次会议的各项准备工作已经就绪,大会将于今天上午开幕。昨天,市十五届人大三次会议在世博中心举行预备会议,市十五届人大常委会主任殷一璀主持。

殷一璀指出,本次市人代会是在全市上下深入学习贯彻习近平总书记考察上海重要讲话精神,按照党的十九届四中全会、中央经济工作会议和十一届市委八次全会的决策部署,推动改革开放向纵深发展,不断提高城市能级和核心竞争力的背景下召开的一次重要会议。

全体市人大代表要进一步振奋精神,凝聚全市人民的智慧,高质量地审议好各项会议文件,把中央和市委作出的决策部署、明确的目标任务转化为地方国家权力机关的意志,为今年上海市各项工作开好局奠定坚实的基础。

殷一璀说,本次大会的一项重要任务是审议《上海市推进科技创新中心建设条例(草案)》,市委高度重视这项工作,市人大常委会积极发挥立法引领和推动作用,希望代表们在会议期间以高度负责的态度认真审议,共同完善好法规条文,为本科创中心建设提供更有力的法治保障。

据悉,本次会议应出席代表854名。

昨天的预备会议通过了选举大会主席团和秘书长办法;选举丁伟等84位代表为市十五届人大三次会议主席团成员(名单另发);徐泽洲为大会秘书长;通过了市十五届人大三次会议议程(议程另发)。

市十五届人大常委会副主任徐泽洲、沙海林、蔡威、高小玫、肖贵玉、莫负春在大会主席台就座。

本报讯(记者王嘉旖)市十五届人大三次会议主席团昨天举行第一次会议。市十五届人大常委会主任殷一璀主持会议。

▼ 下转第二版

市十五届人大三次会议今开幕 李强等为主席团常务主席 殷一璀昨主持预备会议通过大会议程等 上午九时上广东广上视东方网上海发布上海人大网现场转播大会实况

只争朝夕,奋力创造新时代上海发展新奇迹!

——热烈祝贺上海两会开幕

文匯報社论

大江流日夜,慷慨歌未央。2020年新年伊始,万众瞩目的上海两会隆重拉开帷幕,这是上海改革开放再出发进程的一个重要节点,是全市人民政治生活中的一件大事、喜事。一份份提案、议案对接着人民对美好生活的追求,标示出“上海故事”的时代温度。我们对两会的胜利召开表示热烈祝贺!习近平总书记连续三年亲临上海,连续两年出席中国国际进口博览会,考察指导上海工作并发表重要讲话,为新时代上海发展指明了前进方向,提供了根本遵循。过去一

年,上海围绕实施三项新的重大任务、服务保障第二届中国国际进口博览会、推动经济高质量发展、推动改革开放向纵深发展、加强社会主义民主法治建设、推进国际文化大都市建设、提升城市治理现代化水平、提高党的建设质量水平等做了大量富有成效的工作,保持了经济社会平稳健康发展,各项事业发展取得新成就。这些成绩的取得,是以习近平同志为核心的党中央坚强领导的结果,是全市上下团结一心、奋力拼搏的结果,社会各界同心协力、开拓进取,积极贡献了智慧和力量。

新的时间旅程,新的发展空间。今年是具有特殊意义的一年,是全面建成小康社会

和“十三五”规划的收官之年,也是上海三项新的重大任务全面施工的第二个整年。全面推进三项新的重大任务落实,继续把浦东开发开放的旗帜举稳、举活,全面强化“四大功能”,持续打响“四大品牌”,全力推进“五个中心”建设,全面提升城市治理现代化水平,全力打造更具国际竞争力的投资发展环境,让工作生活在这座城市的人们有更多获得感幸福感安全感,让每个人都有机会找到实现梦想的舞台……历史使命光荣艰巨,人民期待殷切厚重。

今年是上海发展进程中极为重要的一年,抓落实、求突破、见实效、干成事具有关键意义。只争朝夕,不负韶华。新年第一个工

作日,上海就举行优化营商环境暨投资促进大会,掀起招商引资投资创业热潮。完成各项既定目标任务,需要更深更宽实行更大力度的改革创新。我们所面临的“时”与“势”,迫切需要全市上下把推动各项任务的落地落实作为重中之重,迫切需要各级干部争当善作善成的实干家。要把强化“四大功能”与落实重大战略任务紧密结合,把招商引资、促进投资与培育壮大发展新动能紧密结合,把优化营商环境与激发市场主体活力紧密结合,把狠抓落实、善作善成与谋划“十四五”发展紧密结合。

▼ 下转第五版

上海两会·特别报道

两会快评

政协委员为啥对自行车较起真来

刊第二版

民生既是事业,也是产业

政府+市场,托起500万老人幸福晚年

刊第四版